

市三部门联合提醒告诫水电气暖和房地产行业

严禁乱收费 违规要查处

□记者 宋馨

本报讯 为规范全市水电气暖行业收费和商品房销售价格行为,促进营商环境提升,维护消费者合法权益,4月20日,市市场监管局、市发改委、市住建局联合召开提醒告诫会。

会议向各供水供电供气供暖相关企业、房地产开发相关企业发放《关于规范城镇供水供电供气供暖行业收费行为的提醒告诫书》,要求相

关企业严禁收取国家命令取消的收费项目,即3月1日起,各相关企业在工程安装、维护维修等领域不得收取国家、省出台文件规定已取消的供水供电供气供暖接口费、接入费、开口费等收费项目;各相关企业在收费过程中,不得提高或变相提高收费标准;各相关企业应当在工程安装、维护维修等领域依法实行明码标价和收费公示,要在收费处显著位置标明收费项目、收费标准和价格构成等内容,不得收

取未予标明的费用;各相关企业不得有价格欺诈、价格串通、牟取暴利等不正当价格行为等。

会议强调,供水供电供气供暖行业与群众联系最直接、最具体,各单位必须站在讲政治、保民生、护稳定、促发展的高度,逐级压实责任。市发改委、市市场监管局、市住建局等单位要迅速行动,对舆情反映的问题和前期摸排出的问题,认真开展专项整治检查行动,严肃查处供水供电供气供暖

行业价格违法违规行,加大对查处的性质恶劣、社会影响大的供水供电供气供暖行业价格违法典型案件的曝光力度,并纳入企业失信记录,对严重扰乱市场秩序构成犯罪的依法追究刑事责任。要畅通投诉举报渠道,积极受理供水供电供气供暖行业投诉举报,及时回应人民群众的诉求。要通过强化协同、齐抓共管,扎实筑牢“防火墙”和“监管网”,切实维护良好的营商环境,维护好群众权益。②7

“五一”假期将至

高铁周口东站教大学生安全乘车



讲解现场

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 “五一”假期即将来临,为应对即将到来的客流高峰,4月20日,高铁周口东站工作人员来到周口师范学院,为大学生讲解乘车安全以及学生票的购买、核验等知识。

“目前,‘五一’期间的高铁票已经可以购买了。”高铁周口东站相关负责人介绍,针对客流中的学生群

体,他们特意组织业务骨干走进校园,给大学生讲解购票常识、安检等相关事项。

“购票后丢失购票身份证件,应该怎么办?出行目的地没有直达车次的怎么办?”针对学生提出的问题,负责现场讲解的工作人员介绍,在乘车前丢失证件的,应到该有效身份证件的发证机构办理身份证明,凭身份证明乘车。针对出行目的地没有直达车

次又想乘坐高铁出行的旅客,车站工作人员会告诉他们换乘的方式。

“为什么要设置停止检票时间?”针对这一问题,工作人员介绍,由于车站售票厅、进站口、检票口、站台之间有一定距离,乘客需要一定的行走时间,为了维护铁路运输秩序,每个车站都会根据进站、乘车流线距离等情况设置停止检票时间。互联网停止售票时间是开车前25分钟,高铁周口东站停止售票时间是开车前20分钟,停止检票时间是开车前5分钟。

“安检人员会严格按照‘逢包必检、逢液必查、逢疑必问’的要求,通过‘摇一摇、闻一闻、尝一尝’的方式,对旅客随身携带的液体进行认真检查,确保旅客安全乘车。”该工作人员提醒,旅客应把随身携带的包裹进行分类打包,做到禁止携带的物品坚决不带、限制携带和可以携带的物品分类打包,方便安检人员检查,确保快速通过安检。

通过近2个小时的讲解,大学生们学到了安全乘车及如何购买学生票等知识。

高铁周口东站相关负责人介绍,通过走进校园,他们更加深入地了解学生群体的出行需求和服务诉求,结合车站实际,他们有效优化学生进站乘车流程,为“五一”假期乘客安全平稳有序出行打下了良好的基础。②7

我市启动“红色电影公益放映周”活动

□记者 王晨

本报讯 4月21日,由市委宣传部主办的“红色电影公益放映周”活动正式启动,这既是深化党史学习教育形式的创新,也是我市贯彻落实“我为群众办实事”的重要举措。

据悉,该活动将持续一周,共有7个专场,每天设置一个主题,每天组织一个专场。由相关部门牵头组织中心城区社会各界先进人物和党员代表现场集中观看红色电影,精选一批主题鲜明的红色电影集中展播,展示中国共产党百年光辉历程,弘扬英雄人物和先进模范精神。

当天,中心城区“道德模范”“身边好人”“劳动模范”“三八红旗手”等社会各界先进代表参加了首场集中观影活动。他们共同观看影片《建党伟业》,影片主要讲述了从1911年辛亥革命到1921年中国共产党成立这段时间内的历史故事和风云人物,展现了一群热血青年为推翻帝制,建立共和国,实现民族独立、人民解放而不懈斗争的过程。

观影结束后,大家纷纷表示受益良多,要传承好红色基因,大力弘扬“责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助”周口人优秀特质,为奋力谱写新周口绚丽篇章作出新的更大的贡献。

据悉,“红色电影公益放映周”活动还将设置市直预备党员、入党积极分子专场,中小学思政课教师专场,政法系统优秀干警专场,抗疫先进典型专场,高校学生党员和预备党员专场以及市直志愿者专场。



我市将举办庆“五一”长跑赛

所有完赛选手均可领取节日礼物1份

□记者 龚娜

本报讯 记者昨日获悉,为推动全民健身活动广泛开展,丰富广大群众的文化体育生活,市总工会、市教体局、市慈善总会、周口农商银行、市马拉松长跑协会、中慈体育发展有限公司决定,在4月30日举办周口农商银行

行杯庆“五一”国际劳动节长跑赛。

本次比赛人数设定在1000人,其中10公里600人、5公里400人,比赛起点为市体育中心南门(沙颍河风景区北岸),报名费每人10元。比赛按组别录取名次并颁发奖金,10公里项目男子组取前50名、女子组取前30名;5公里项目男子组取前30名、女子组

取前20名。所有完赛选手均可领取举办方提供的节日礼物1份。

市马拉松长跑协会相关负责人介绍,为严格落实常态化疫情防控,比赛期间所有工作人员、志愿者全程佩戴口罩;进场选手需佩戴口罩按要求检录,在集结区站位时前后保持一米距离,发令后方可取下口罩。②8